Fizika 2i kereszt lehetséges szampéldak vizsgan
v.1.0

1. 126 kW teljesitményl adotdél 100 km-re mekkora az elektromdgneses hullamok energiadram-s(rlsége, ha
veszteségmentes terjedést feltételeziink? (2008)

2. 2 cm sugaru kor alaku vezet6t a sikjdra meré6leges 0,23 indukcidju magneses erGtérbe helye-ziink. A kérvezetd
ellenallasa 1Q. Mekkora téltésmennyiség aramlik at a kérevezetdn, ha azt 90°-kal elforditjuk? (2008, 2009, 2011)

3. 9 cm sugard homoru gombtiikor elé 1,8 cm tdvolsagra 1 cm magas targyat helyeziink. Hatdrozzuk meg szamitassal a
kép adatait! (2008, 2009)

4. A fotoeffektus kiszobértéke kalium esetén 577nm hulldmhossznak felel meg. Mekkora a fénykvantumnak az
elektron kiszabaditdsahoz sziikséges minimalis energidja az adott fém esetén? (2009, 2011)

5. A homoru gomb tikor 3x nagyitasu forditott képet ad egy bizonyos targyrol. A kép és targy kozotti tavolsag 28 cm.
Mekkora a targy-, és a fokusz tavolsag? (2008)

6. Adja meg a hulldmhosszusdg valtozast, ha egy foton egy kezdetben allé elektron 45° szogben szérédik. Compton
hulldmhossz 0,00242 nm. (2011)

7. Adjuk meg a teljes energia értékét egy 0,6¢ sebességl elektron esetén (c a vakumbeli fénysebesség)! (2008)

8. Alfa-részecske nyalabot egymillié volt fesziiltséggel gyorsitunk fel, utana a részecskék 1,5T indukciéju magneses
erGtérbe kerilnek. A részecskék sebessége merdleges a magneses erdtér iranyara. Mekkora erd hat a részecskékre?
(2009)

9. Az 1 g tomegl részecske 1 % sebességgel mozog. Szamitsuk ki a részecskéhez rendelt de Broglie-hullam

hulldamhosszat! (2008, 2009, 2011)

10.Az atmoszféra fels6 rétegében egy mion keletkezik, amely 0,9998c sebességgel mozog (¢ a vakuumbeli
fénysebesség) és a bomlasig 60 km-t repil. Milyen vastagsagunak észleli a mion sajat koordinatarendszerében az
atmoszféra felsé rétegét? (2008)

11.Az | intenzitdsu polarizalatlan fény esik két idedlis polarsz(ir6re, amelyeknek transzmisszids tengelyei 35°-o0s szoget
zarnak be egymassal. Adjuk meg a masodik szlir6t elhagyd fény intenzitdsat a beesé | intenzitas fliggvényében!
(2008)

12.Egy 3cm sugaru, cm-ként 15 menetd, hosszu tekercsben 4A aram folyik. Ennek a tekercsnek a kézepébe helyezlink
egy 1000 menetd, 60Q ellenallasi masik tekercset. Mennyi toltés fog athaladni a masodik tekercsen, ha az elsGben a
4A-es aram iranyat ellenkezéjére valtoztatjuk? (2006, 2009)

13.Egy 10 cm sugaru réz korong masodpercenként 20 fordulatot tesz a sikjara meréleges homogén magneses erétérben.
Ha a kozéppontja és a széle kozott az indukalt elektromotor eré 3,14 mV, mekkora a magneses er6tér erdssége?
(2006, 2008, 2009)

14.Egy addtorony 100 km tavolsagra sugaroz 126kW teljesitménnyel. Veszteségmentes terjedést feltételezve, mekkora
lesz a teljesitménysl(ir(iség? (2009)

15.Egy atlagos atomerémd hasznos teljesitménye 1000MW. Tegylk fel, hogy az Ossz-hatasfok 40%. Minden egyes
hasaddas 200MeV hét termel. Szamitsuk ki a napi 235,-fogyasztast! (2008)

16.Egy elektron 1000 V potencialkiilonbséggel felgyorsitunk és sebességére merGleges homogén magneses térbe

iranyitunk. A magneses tér eréssége 947,5 %. Hatarozzuk meg a pdlya gorbileti sugarat! (2008, 2009, 2011)

17.Egy elektron z-irdnyld impulzusa pontosan meghatarozott. Milyen hibaval tudjuk meghatarozni a z koordinatajat?
(2011)
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18.Egy ferromdgneses anyagot 2000 % és 5000 % erdsségli magneses térbe helyezve a magneses indukcié 0 Tés 2 T. A

hiszterézis a két érték kozott linearisan valtozik. Hatarozzuk meg az anyag magnesezettségi vektorat 3500 -, erésseg
magneses térben! (2008, 2011)

19.Egy fémet 300 nm hulldmhosszu fénnyel gerjesztve a leggyorsabb elektron kinetikus energidja 1.125 eV. Hatarozzuk
meg a fém kilépési munkajat! (2008, 2011)

20.Egy homogén magneses térbe beldStt részecske kérpalyan mozog. Hanyszorosara kell névelni a magneses indukcidt,
hogy a keringési id6 4x-es legyen? (2008, 2011)

21.Egy résen 560 nm hulldmhosszu fény elsérendl minimumai +12°-nal vannak. Hatarozzuk meg a racsallandét! (2008)

22.Egyedilallé rézgdmbot 0,2 mikrométer (2:107 m) hulldmhosszd monokromatikus fénnyel vilagitjuk meg. Mekkora
maximalis potencialra toltédik fel a rézgomb a fotoelektronok kilépése révén? A réz kilépési munkaja 4,47eV. (2006,
2011)

23.Egymastdl 40 cm tdvolsagban |év6é végtelen kiterjedésli parhuzamos sikok felileti toltés-s(ir(isége 3-1095 és

7:10° % Mekkora a sikok kozotti potencialkiilonbség (abszolut) értéke? (2011)

24.Harom egy sikban levé parhuzamos vezet§ egymastdl 3cm-re van. A baloldali és a kozéps6 vezet6ben |, a
harmadikban -2I aram folyik. Hatarozza meg azon egyenes helyzetét, amely mentén a mdagneses térerGsség zérus!
(2006, 2011ZH)

25.Hatdrozzuk meg 1g tiszta rddium egy nap alatt elbomlott mennyiségét. A radium felezési ideje 1620év. (2009)
26.belsejében tarolt energiat! (2008, 2009, 2011ZH)

27.Hatdrozza meg a magneses indukcidé vektorat a 6 cm sugaru és 0,5 cm légréssel rendelkezé toroidban, ha annak
menetszdma 50 és 2 A aram folyik benne. A toroid légrésén kivili részét kit6lt6 anyag relativ magneses
permeabilitasa 500. (2008)

28.Hidrogén atom esetén mekkora a palya_ és az x tengely (a magneses _ irdnya) altal bezart minimalis szog, ha a
mellékkvantumszam 3? (2009)

29.Homogén magneses térbe a B indukcid irdnydhoz képest a szog alatt beloviink egy elektront. A kialakuld csavarpdlya
menetemelkedése megegyezik a kor atmérGjével. Mekkora tan a? (2008, 2011)

30.Gombtiikérben a virtudlis kép a targy nagysdganak a fele. Ha targyat 10 cm-rel kdzelebb visszik, a virtualis kép a

targynagysag % -a lesz. Mekkora a tikor gyujtotavolsaga? (2008)

31.Legalabb hany osztds van azon a racson, amelyikkel a harmadrendi elhajlasi képben kiilon latjuk a 600nm és a
601nm hulldmhosszusagu vonalakat? (2009, 2011)

32.Mekkora a rés szélessége, ha a 633 nm hullamhosszusagu lézerfényre az elsé diffrakcids minimum +12°? (2011)
33.Mekkora a teljes energidja a 0,6¢c-vel mozgd elektronnak? (2009)
34.Mekkora az L és a z tengely altal bezart minimalis szog az | = 3 esetben? (2008)

35.Mekkora legyen legaldbb az optikai racs racsallanddja, hogy a 600 nm hulldmhosszu fény 6tddrendd fémaximuma
megfigyelhetd lehessen? (2008, 2011)

36.Radioaktiv izotdop kezdeti aktivitdsa (bomlasi sebessége) 5 mCi, 48 6ra mulva az észlelt aktivitas 4 mCi. Hatarozzuk
meg az izotdp felezési idejét! (2008, 2009)

37.Radium felezési ideje 1620 év. 1 g-bdl 1 nap alatt mennyi bomlik el? (2008)
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38.Térbeli potencidlgddorben az elektron legkisebb energidja x. Milyen hulldmhosszd fénnyel lehet elsé gerjesztett
allapotba hozni? (2009)

39.Vegyiink egy killés fémtdrcsat és forgassuk homogén magneses er6térben az erévonalakkal parhuzamos tengely
korul. Mekkora feszliltség mérhetd a tarcsa tengelye és pereme kozo6tt? A tarcsa sugara 30 cm, a magneses indukcid
0,5 T, a fordulatszam 3000/perc. (2008, 2011)

Csak 2006 és azel6ttiek:

40.1 A Compton-féle hulldmhosszvaltozas 0,1 Angstrom eredeti hulldmhosszu rontgensugarak esetén 0,024 Angstrom.
Hatdrozzuk meg a fotonok szérddasi szogét és a meglitott elektronnak dtadott energiat!

41.Egy "a" oldalu négyzet alaku keret véaltozd w = wg - e%* sz6gsebességgel forog egyik oldala kériil a B indukcidju
magneses erétérben, amely a forgastengelyre merdleges (k pozitiv dllando, t az id6). Hatarozzuk meg az indukalt U

elektromotoros er6 nagysagat, ha a keret a kezdeti id6pontban az er6térre merGleges.

42 Egy hengerkondenzator 5 mm atmérdji huzalbdl és 5 cm atmérGjl koaxialis hengerbdl all. Mekkora U

potencialkilonbségre tolthetjik fel ezt a kondenzatort, ha a leveg atitési szilardsaga 30 5?

43.Elfedhetik-e egymast a racs elsé és masodrend szinképei, ha azt lathatd fénnyel (4000-7000 Angstrom) vilagitjuk
meg?

44 Hatarozzuk meg a H atomban az elektron 6sszenergiajat, kinetikus és potencialis energidjat az elsé Bohr-féle palyan!

45 .Hatdrozzuk meg egy korvezet6 mdgneses er6terét a korvezetS tengelyén a kozépponttdl 5cm tavolsagban levé
pontban, ha a korvezetd sugara 3 cm és benne 20 A aram folyik!

46.Két azonos sulyu és sugaru golyot egyenl6 hosszu fonalon kozbs pontban felfliggesztiink. Egyenl6 mértékben
feltoltjik 6ket. Mekkora legyen a golyd anyagdnak a s(rlsége, hogy az elrendezést folyékony dielektrikumba
helyezve a fonalak altal bezart sz6g megegyezzék a levegében mért szoggel. A dielektrikum s(rlsége o, dielektromos
allanddja ¢,

47 .Két egymdstdl 5cm tavolsagra fekvé parhuzamos fémlemez kdzott a potencialkiilonbség 75V. Mekkora a lemezek
fellletegységére esé toltés értéke?

48.Legyen U(x,y,z) = exp(—ar) [V] az elektrosztatikus tér potencial fuggvénye az (x,y,z) derékszogl koordinata-
rendszerben (r = \/x2 + y2 + z2; a = 1m™1)! Hatdrozza meg a zéruspotenciali helyet! Mekkora a térerGsség az
(1,2,-1)[m] helyen?

49.Valamely fémet 2790 és 2450 Angstrom hulldmhosszisagu fénnyel vilagitunk meg. A fékez6 fesziiltség rendre 0,66 és
1,26V. Az elektron toltése (—1,6 - 1071°C) és a fénysebesség ismert. Hatarozzuk meg a Planck-allandét és az adott
fém kilépési munkajat!
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